Rīgā, 01.08.2018.
Skaidrojums Nr.2
par atklātā konkursa “Transportlīdzekļu tehniskā apkope un remonts” (iepirkuma id. Nr. CSDD 2018/05) nolikumu

VAS „Ceļu satiksmes drošības direkcija” (turpmāk – CSDD) iepirkuma komisija ir izskatījusi pretendenta jautājumu par atklātā konkursa “Transportlīdzekļu tehniskā apkope un remonts” (iepirkuma id. Nr. CSDD 2018/05)  nolikumu (turpmāk – Nolikums) un paskaidro:
1.jautājums:
Iepirkuma 1.daļā Nolikuma 3.4.1.punkts paredz, ka pretendents pieredzi var pierādīt ar līgumiem, kuri noslēgti iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (2015., 2016., 2017. un līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai).
Vai pretendents pieredzi var pierādīt ar līgumiem, kuri noslēgti pirms norādītā perioda, bet tie joprojām darbojas un saskaņā ar šiem līgumiem tiek apkalpoti automobiļi.

Atbilde:
Iepirkuma komisija, izvērtējot ieinteresētā piegādātāja uzdoto jautājumu, paskaidro, ka šāda pieredze tiks uzskatīta par atbilstošu, ja piegādātājs iesniedz dokumentālus apliecinājumus, ka atbilstoši šiem līgumiem tiek veikta automobiļu tehniskā apkope un remonts. Papildus norādītajai pieredzei jāatbilst citiem Nolikuma 3.4.1.punktā noteiktajiem nosacījumiem:
“3.4.1. pretendents iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (2015., 2016., 2017. un līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai) ir  noslēdzis vismaz 5 (piecus) līgumus par transportlīdzekļu, kuru apkalpošanu pretendents nodrošina, izgatavotāja noteikto tehnisko apkopju, kvalificētu diagnostikas, garantijas un ārpus garantijas remonta pakalpojumu sniegšanu ar kopējo apkalpoto transportlīdzekļu skaitu ne mazāk kā 50; “
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