Preses relīze: “Plašsaziņas līdzekļu pārstāvji aicināti piedalīties akcijas “Orgānu donori” rīkotajā reidā”, 23.05.2007.

Rīt, 24.maijā, akcijas "Orgānu donori" ietvaros Valsts policijas Ceļu policijas birojs organizē reidu, kura laikā autovadītājiem, kuri būs pārsnieguši atļauto braukšanas ātrumu par 20 km/h un vairāk, ceļu policisti, sastādot protokolu, piedāvās parakstīt speciālas "Orgānu donoru apliecības". 
[bookmark: _GoBack]Parakstot šo apliecību, autovadītājs apliecina, ka pēc nāves savus orgānus novēl citiem cilvēkiem, kuriem nepieciešams veikt orgānu transplantācijas operāciju. "Orgānu donoru apliecības" būs pieejamas arī CSDD nodaļas un Statoil degvielas uzpildes stacijās. 
Ceļu satiksmes drošības direkcijas (CSDD) sadarbībā ar Valsts policiju un Latvijas Transplantācijas centru uzsāktās akcijas mērķis ir likt ātrajiem un agresīviem autovadītājiem padomāt par savu braukšanas stilu, kā arī aizdomāties un paskatīties uz nāvi ar citām acīm.
Reida laikā plašsaziņas līdzekļu pārstāvjiem būs iespēja tikties arī ar Valsts policijas Ceļu policijas biroja priekšnieku Edmundu Zivtiņu.
Plašsaziņas līdzekļu pārstāvji, kuri vēlas piedalīties reidā, aicināti pulcēties 24. maijā pulksten 11:00 Stabu ielā 89 (aiz Avotu ielas) , piesakot savu dalību pa tālruņiem 7075014 vai 29374566.
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