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CSDD kampaņas „Brauc ar prātu. Paliec dzīvs!” ietvaros ar apdrošināšanas sabiedrības ERGO atbalstu izveidota jauna bezmaksas mobilā aplikācija „Prāts Neprāts”: /pratsneprats/.
Ar tās palīdzību ikviens autovadītājs var noteikt savu braukšanas stilu – vai tas ir drošs, mierīgs, agresīvs, pārgalvīgs vai bīstams, apdraudot sevi un apkārtējos.
Jaunā mobilā aplikācija pielāgota Latvijas ceļiem, izmantojot SIA „Karšu izdevniecība Jāņa sēta” interaktīvo ceļu karti un ceļu satiksmes noteikumus attiecīgā ceļā posmā. Uzsākot braucienu, autovadītāji tiek aicināti ieslēgt aplikāciju un noteikt savu braukšanas stilu – ātrumu, paātrinājumu un strauju bremzēšanu. Par katru braucienu tiek piešķirti punkti, maksimālais punktu skaits – 10. Līdzīgi kā kampaņas video un audio klipos, arī aplikācijā šofera braukšanas atbilstību ceļu satiksmes noteikumiem komentē bērns. Atkarībā no autovadītāja braukšanas stila un rīcības uz ceļa, bērns izsaka atzinīgus un autovadītāju uzmundrinošus vārdus vai arī pauž nepatiku, brīdinājumus un satraukumu. Izmantojot šo aplikāciju un braucot prātīgi, Latvijas autovadītāji krāj punktus, kas savukārt ļauj ar atlaidi iegādāties ERGO OCTA polisi.
„Autovadītāja rīcība ir noteicošais faktors drošai satiksmei, īpaši diennakts tumšajā laikā, miglā, lietū, uz apledojuša ceļa, pirmajā sniegā un citos apgrūtinātos laika apstākļos, kad šoferiem jābūt īpaši piesardzīgiem un nopietni jāpiedomā pie sava braukšanas stila. Iestājoties ziemai, vasaras periodā daži ierastie manevri un paradumi var būt bīstami, un to maiņa ne vienmēr ir tik vienkārša, par tiem ir jāpiedomā. Tāpēc aicinām auto vadītājus īpašā ERGO mobilajā aplikācijā izmērīt, vai izvēlētais braukšanas stils nav pārāk nepiemērots un pārdrošs, tādējādi apdraudot sevi un apkārtējos. Ja šajā mobilajā izzinošajā testā būsiet braucis prātīgi, sakrāsiet punktus, kas dos iespēju iegādāties ERGO OCTA polisi ar ievērojamu atlaidi,” stāsta Ingrīda Ķirse, apdrošināšanas sabiedrības ERGO valdes locekle Baltijā.
„Ar aplikācijas „Prāts Neprāts” palīdzību gribam pievērst šoferīšu uzmanību un likt padomāt: iespējams, mans braukšanas stils ikdienā nemaz nav tik pareizs un drošs. Es pats, testējot aplikāciju, esmu sācis piedomāt pie tā, kā braucu. Turklāt mazā meitene, kas reaģē attiecīgajam braukšanas stilam – uzslavējot vai dusmojoties, šo aplikāciju atdzīvina, izveidojot dialogu ar autovadītāju un līdzbraucējiem!”, komentē idejas autors, kampaņas „Brauc ar prātu. Paliec dzīvs!” veidotāja – radošās aģentūras Adell Saatchi&Saatchi kreatīvais direktors Gatis Veldre.
Aplikācija pieejama GooglePlay un Appstore platformā. Lai lejupielādētu savos Android un iPhone tālruņos, var izmantot aplikāciju meklētāju, ievadot „Prāts Neprāts”. Tāpat lejupielādi var veikt ar QR koda palīdzību, kas redzams reklāmas materiālos CSDD klientu apkalpošanas centros, ERGO filiālēs un Statoil degvielas uzpildes stacijās.
Atgādinām, ka CSDD kampaņas „Brauc ar prātu. Paliec dzīvs!” nolūks ir atgādināt autovadītājiem par droša ātruma izvēli, kas ir īpaši būtiski gada tumšākajos mēnešos, kad uz ceļiem bieži parādās apledojums. Gadījumā, ja pats autovadītājs to neapzinās, līdzbraucējiem vajadzētu mudināt autovadītāju ievērot ceļu satiksmes noteikumus, strauji nebremzēt un bez vajadzības neveikt bīstamus manevrus. Atgādinām, ka šā gada novembris Latvijā bija viens no asiņainākajiem mēnešiem pēdējo trīs gadu laikā – uz ceļiem bojā gāja 27 cilvēki 
Kampaņu „Brauc ar prātu. Paliec dzīvs!” organizē CSDD, Satiksmes ministrija un Valsts policija, atbalsta – apdrošināšanas sabiedrība ERGO un SIA Statoil Fuel & Retail Latvia. Kampaņa tiek finansēta no OCTA līdzekļiem. 
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