Tehniskā apskate

Maksāt par tehnisko apskati

Pirms tehniskās apskates veikšanas transportlīdzekļa vadītājam jāveic maksājums par transportlīdzekļa tehnisko apskati, nodokļiem, kā arī naudas sodiem (ja tādi ir). CSDD piedāvā šos maksājumus veikt e.csdd.lv. 

Tehniskās apskates pieraksts

e.csdd.lv piedāvā iespēju elektroniski pierakstīties tehniskajai apskatei uz noteiktu datumu un laiku.
Vienas dienas atļauja piedalīties ceļu satiksmē

e.csdd.lv ir iespēja noformēt vienas dienas atļauju piedalīties ceļu satiksmē, lai transportlīdzekļa vadītājs varētu aizbraukt līdz tehniskās apskates stacijai ar transportlīdzekli, kam beidzies termiņš atļaujai piedalīties ceļu satiksmē.

Vadītāja kvalifikācija

Vadītāja dokumenti

e.csdd.lv pieejama informācija par transportlīdzekļa vadītāja izdotiem derīgiem vadītāja dokumentiem. 

Vadītāja apliecības pārbaude

e.csdd.lv pieejama informācija par transportlīdzekļa vadītāja apliecības derīgumu, kategorijām, stāžu, kā arī tās statusu.  

Maksājums par nozaudētas vadītāja apliecības atjaunošanu

Ja ir nozaudēta vadītāja apliecība, tad tā jāatjauno CSDD klientu apkalpošanas centrā. CSDD piedāvā veikt maksājumu par nozaudētas vadītāja apliecības atjaunošanu e.csdd.lv.

Maksājums par vadītāja apliecības maiņu

Mainot vadītāja apliecība, maksājumu par šo pakalpojumu var veikt e.csdd.lv.

Izziņa par vadītāja apliecību angļu valodā

Izziņa par vadītāja apliecību angļu valodā ir izdruka no Transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistra. Izziņu var noformēt tikai konkrētās vadītāja apliecības īpašnieks un tajā norāda datus par vadītāja apliecību, iegūtajām kategorijām, vadītāja stāžu, derīguma termiņu, kā arī reģistrēto pārkāpumu uzskaites punktu esamību vai neesamību.
Informācijas par transportlīdzekli

Transportlīdzekļa dati

e.csdd.lv var iegūtu informāciju par savā īpašumā un turējumā esošiem CSDD reģistrētiem transportlīdzekļiem, t.sk. kuģošanas līdzekļiem, kuģošanas līdzekļu uzkarināmiem motoriem un velosipēdiem.

Transportlīdzekļu tirdzniecības reģistrs

e.csdd.lv izveidots transportlīdzekļu tirdzniecības reģistrs, kurā var iegūt informāciju par Latvijā reģistrētajās transportlīdzekļu tirdzniecības vietās tirdzniecībā esošajiem transportlīdzekļiem un to tehniskajiem datiem. 

CSDD reģistrētās transportlīdzekļu tirdzniecības vietas

Ar transportlīdzekļu tirdzniecību ir tiesības nodarboties komersantam, kas ir ierīkojis un reģistrējis transportlīdzekļu tirdzniecības vietu. Šajā e.csdd.lv sadaļā pieejams to komersantu saraksts, kuri reģistrējuši transportlīdzekļu tirdzniecības vietu noteiktajā kārtībā.

Izziņa no reģistra par transportlīdzekli angļu valodā

Izziņa par transportlīdzekļa reģistrāciju Latvijā angļu valodā ir izdruka no Transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistra. Izziņā norāda datus par transportlīdzekļa valsts reģistrācijas numuru, marku, modeli, veidu, identifikācijas numuru, pirmās reģistrācijas datumu, reģistrācijas īpašumā datumu, reģistrācijas apliecības numuru, tehniskās apskates beigu datumu, kā arī transportlīdzekļa īpašnieku un turētāju.

Licencēto apstrādes uzņēmumu saraksts

e.csdd.lv pieejams apstrādes uzņēmumu saraksts, kuri saņēmuši atļauju veikt nolietotu transportlīdzekļu pārstrādi. 

Darbības ar transportlīdzekļiem

Velosipēda reģistrācija

Velosipēda īpašnieks var e.csdd.lv reģistrēt velosipēdu savā īpašumā. Reģistrējot velosipēdu, tiek izdarīts ieraksts Transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistrā. Veicot velosipēda reģistrāciju e.csdd.lv, noteikti jāpievieno velosipēda rāmja numura foto.

Īpašuma tiesību maiņa

Izmantot e.csdd.lv priekšrocības, lai ērti veiktu transportlīdzekļu īpašnieku maiņu elektroniski. Lai noformētu īpašnieka maiņu e.csdd.lv, ir jāveic tikai trīs vienkārši soļi:
1. pircējs e-CSDD izdara atzīmi - pieteikumu par to, ka viņš vēlas iegūt īpašumā konkrēto transportlīdzekli;

2. pārdevējs piecu dienu laikā e-CSDD apstiprina īpašnieka maiņu. Ja transportlīdzeklis nav noņemts no uzskaites atsavināšanai, vienlaikus ar īpašnieka maiņas apstiprināšanu tiek noformēta arī šī darbība;

3. pircējs CSDD nodaļā saņem jaunu transportlīdzekļa reģistrācijas apliecību.

Pilnvarojuma atzīme

Šajā sadaļā transportlīdzekļa pārdevējs var pilnvarot pircēju rīkoties ar savu transportlīdzekli - to reģistrēt savā īpašuma. 

Norakstīšana

Ja transportlīdzeklis ir nolietots, gājis bojā vai iznīcināts un transportlīdzekļa īpašnieks nav paredzējis to turpmāk izmantot ceļu satiksmē, šis nolietotais transportlīdzeklis ir jānoraksta, ko var izdarīt arī e.csdd.lv.

Noņemšanas no uzskaites atsavināšanai LR

Ja īpašnieks vēlas transportlīdzekli atsavināt citai personai, to nepieciešams noņemt no uzskaites, ko var izdarīt arī e.csdd.lv Ar transportlīdzekli, kas noņemts no uzskaites atsavināšanai Latvijā, ceļu satiksmē drīkst piedalīties 5 dienas.
Transportlīdzekļa atjaunošana uzskaitē

Ar transportlīdzekli, kas noņemts no uzskaites, ceļu satiksmē var piedalīties 5 dienas. Bet, lai transportlīdzekli izmantotu ceļu satiksmē, tas atkārtoti jāreģistrē uzskaitē, ko var ērti izdarīt e.csdd.lv.

MKL motoru izslēgšanas no reģistra

e.csdd.lv piedāvā iespēju izslēgt no Transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistra mazizmēra kuģošanas līdzekļa uzkarināmo motoru. 
Īpašnieka lieguma uzlikšana un noņemšana

CSDD reģistrētajam transportlīdzekļa vai kuģošanas līdzekļa īpašniekam ir tiesības ierobežot darbības ar viņa transportlīdzekli vai kuģošanas līdzekli citām personām, e.csdd.lv reģistrējot atbilstošu aizliegumu šo darbību veikšanai. Īpašnieks reģistrēto aizliegumu var arī elektroniski dzēst.
CSDD eksāmeni un kursi
Pieteikšanas teorijas un vadīšanas eksāmenam

Pakalpojums paredzēts, lai e.csdd.lv lietotājs izvēlētajā CSDD klientu apkalpošanas centrā un laikā pieteiktos teorijas un vadīšanas eksāmenam, kā arī veiktu eksāmenu apmaksu. 

Eksāmenu protokoli

e.csdd.lv ir pieejama informāciju par saviem CSDD kārtotajiem teorijas un vadīšanas eksāmeniem. Šajā sadaļā pieejama informācija par eksāmena kārtošanas datumu, laiku, derīguma datumu, laiku, kategoriju un rezultātu.

Informācija par autoskolām

Šajā e.csdd.lv sadaļā pieejam informācija par autoskolu apmācību vietām, kā arī apmācību autoskolās, t.sk. informācija par teorijas nodarbību laikiem, teorijas un braukšanas eksāmenu sekmības statistika u.c. noderīga informācija.

Apmācības kursi ceļu satiksmes drošības jautājumos, pārkāpumu uzskaites punktu sistēmas ietvaros

Autovadītājs, kuram ir jāapmeklē kursi ceļu satiksmes drošības jautājumos, var pieteikties kursu apmeklēšanai e.csdd.lv. Kursiem var pieteikties arī brīvprātīgi personas, kurām ir reģistrēti 4 - 7 pārkāpumu uzskaites punkti.

Sodi, pārkāpumi un nodokļi
Informācijas par spēkā esošiem pārkāpumu uzskaites punktiem un liegumiem

e.csdd.lv piedāvā iespēju iegūtu informāciju par transportlīdzekļa vadītāja reģistrētiem spēkā esošiem pārkāpumu uzskaites punktiem un piemērotajiem ietekmēšanas līdzekļiem (apmācību kursi ceļu satiksmes drošības jautājumos, eksāmens ceļu satiksmes drošības jautājumos, braukšanas uzvedības korekcijas grupas).

Piemērotie naudas sodi un to apmaksa

CSDD klienti var ērti veikt naudas sodu apmaksu e.csdd.lv 

Jebkuras personas CSN pārkāpumu protokolu apmaksa

CSDD klienti var ērti veikt jebkuras personas CSN pārkāpumu protokolu apmaksu e.csdd.lv.

Nodokļu apmaksa

e.csdd.lv ir iespēja apmaksāt šādus ar transportlīdzekļu ekspluatāciju saistītus nodokļus:

- Transportlīdzekļa ekspluatācijas nodoklis;

- Uzņēmumu vieglo transportlīdzekļu nodoklis;

- Ārvalstīs reģistrēta transportlīdzekļa ekspluatācijas nodoklis.

Nodokļu kalkulators

e.csdd.lv pieejams nodokļu kalkulators, kurā, ievadot transportlīdzekļa reģistrācijas numuru, var noskaidrot nodokļu likmi konkrētajam transportlīdzeklim.
Atbrīvojums Autoceļu lietošanas nodevai lauksaimniekiem

Atbrīvojumu no Autoceļu lietošanas nodevas piemēro no kārtējā gada 10. jūlija līdz 30. septembrim par transportlīdzekļiem, kuru īpašnieks vai turētājs ir fiziskā vai juridiskā persona, kas iekļauta Lauku atbalsta dienesta maksājumu saņēmēju datubāzē un atbilst Autoceļu lietošanas nodevas likuma 6.panta pirmās daļas 11.punktā minētajiem kritērijiem.

Nodokļu atvieglojumu deklarēšana

e.csdd.lv piedāvā iespēju attālināti pieteikt atvieglojumu ekspluatācijas nodokļa maksājumam. 

Citi maksājumi

CSDD pakalpojumu apmaksa

e.csdd.lv piedāvā iespēju veikt dažādu citu CSDD pakalpojumu apmaksu.
Maksājums par tipa apstiprināšanu

e.csdd.lv var veikt maksājumu par tipa apstiprināšanu. Maksājums attiecas uz pilnīgi jauniem, iepriekš pastāvīgi nereģistrētiem transportlīdzekļiem un individuāli apstiprinātiem transportlīdzekļiem - mopēdiem, motocikliem, tricikliem, kvadricikliem, viegliem automobiļiem, autobusiem, kravas automobiļiem, piekabēm vai puspiekabēm kas tiek piedāvātas tirgū Latvijā un kas tiks reģistrētas pastāvīgā uzkaitē. 

ADR bīstamo kravu pārvadājumu sertifikāts

e.csdd.lv var noformēt bīstamo kravu pārvadājumiem paredzēto transportlīdzekļu atbilstības sertifikātu (ADR sertifikātu). ADR sertifikāta noformēšana ietver transportlīdzekļa tehniskā stāvokļa un aprīkojuma pārbaudi un iesniegto pamatojuma dokumentu izskatīšanu.

Smagsvara un lielgabarīta pārvadājumu sertifikāts

e.csdd.lv piedāvā iespēju veiktu lielgabarīta un smagsvara kravu pārvadāšanu ar specializētajiem lielgabarīta un smagsvara transportlīdzekļiem vai to sastāviem, paredzēto transportlīdzekļu atbilstības sertifikāta noformēšanu jebkurā tehniskās apskates stacijā.

Sertifikāts ir nepieciešams, lai saņemtu lielgabarīta un smagsvara pārvadājuma atļauju. Savukārt minētā atļauja nepieciešama, lai pārvadātu dalāmas kokmateriālu un lauksaimniecības produkcijas lielgabarīta un smagsvara kravas.

Maksājumu vēsture

Šajā sadaļā pieejama informācija par e.csdd.lv veikto maksājumu (dažādi pakalpojumi, naudas sodi, nodokļi u.c.) vēsturi.

